

哈市城区平均日产生活垃圾5000余吨

日处理规模已达7050吨

生活报讯 (记者张立)记者从省住建厅获悉,哈市从规划到项目攻坚、从设施建设到技术创新,实现生活垃圾无害化处理能力100%,为破解“垃圾围城”困局提供了可借鉴的范本。

据介绍,哈市通过新建、扩建垃圾处理厂,优化环卫资源配置,全面提升生活垃圾处理能力,实现生活垃圾无害化处理能力100%。如今,垃圾无害化处理设施全面投用,生活垃圾治理体系日臻完善。截至2025年,哈尔滨9城区平均日产生活垃圾5000余吨。目前,城区已建成并运行4个垃圾焚

烧处理设施、1个餐厨垃圾处理设施,设计总处理规模达7050吨/日,远超生活垃圾日产量;同时,1个设计处理能力300吨/日的粪便无害化处理设施也已投入使用,完全能够满足城市生活垃圾处置需求。

提升垃圾焚烧能力和垃圾处理能力,关键在设施建设。哈市城管局聚焦“一扩建、一新建”重点工程,全力推进垃圾焚烧处理设施建设。2021年底,日处理能力2250吨的光大垃圾焚烧处理厂和日处理能力1800吨的京环垃圾焚烧处理厂相继

投产,使九城区生活垃圾焚烧处理能力跃升至6550吨/日,全部实现焚烧处理。

垃圾本质上是放错地方的资源,让垃圾实现资源化利用正在成为哈尔滨绿色发展的新实践。“十四五”期间,哈尔滨市城区积极探索创新,采用“分类后的其他垃圾全量焚烧+炉渣综合利用+飞灰螯合稳定化后安全填埋”的技术路线,成功实现原生垃圾“零填埋”。垃圾焚烧不仅大幅减少土地占用,更将垃圾转化为清洁电能,实现资源再生利用。据估算,每

焚烧1吨垃圾可发电400度,哈市年产190余万吨生活垃圾,至少可发电72000万度,经济效益与环境效益显著。与此同时,九县(市)也紧脚步,以焚烧为主导技术路线,持续提升生活垃圾无害化处理能力中的焚烧占比。五常市设计日处理能力600吨的垃圾焚烧厂建成投用,有力推动全域生活垃圾资源化利用率稳步上升。

未来,哈尔滨将继续深化垃圾治理体系建设,为城市可持续发展和居民美好生活筑牢生态屏障。

@龙江职工

职称评审本月启动

这些新变化请注意

生活报讯 (实习生徐硕 记者吕晓艳)记者8日从省人社厅了解到,今年全省职称评审工作于7月启动,省评系列高级职称评审时间由省里统一安排,已经下放的高、中级职称评审时间由各地各单位自行安排,评审及结果确认工作应于12月底前完成。参评人员所有申报材料认定截止日期为8月31日,任职资格从9月1日开始计算。记者了解到,今年的职称评审工作与往年相比,主要有以下3点变化:

1、统一评审

各级评审委员会组建部门(单位)严格落实评委考核制度,要在7

高校教师、科研(自然科学、社会科学)、图书资料、工程技术以外系列(专业)职称,统一委托我省实行属地化管理,由学校直接向相应职称评审委员会申报。高级职称参加全省统一评审,省直不设立高级职称评审委员会的参加哈尔滨市评审;中级职称参加哈尔滨市评审或认定;初级职称由所在单位按规定自行认定,其中国家统一考试系列(专业)须通过考试取得资格。

2、调整变更

探索实行全省高级职称评审结果线上备案,从今年开始,各市(地)人社局、承接高级职称评审权限的企事业单位联合评审委员会应在评审结果确认公示结束后10个工作日内,通过“黑龙江省职称服务平台”将评审结果向省人社厅备案,职称备案结果将作为事业单位办理岗位聘用的必要条件。

3、职称备案

全省统计系列高级职称评审委员会组建部门由省社会科学界联合会调整为省统计局。

哈市优化营商环境

5个方面25条措施
助力经营主体发展

生活报讯 (见习记者王艳 记者陈莹)记者了解到,哈市市场监管局8日发布《促进经营主体高质量发展若干举措》(2025年版),聚焦5个方面、梳理25条务实措施,为各类经营主体蓬勃健康发展增动力、添活力。

推动市场准入退出持续优化方面的措施包括:实施市场主体负面清单制度、深化“一件事”集成改革、简化食品连锁门店准入、开展强制注销试点、优化外资企业登记管理、提升登记注册智能化水平。

维护市场竞争公平有序方面的措施包括:健全公平竞争政策实施机制、破除地方保护和市场分割、强化反不正当竞争监管。

冰城今起3天持续高温高湿



雨,累计降水量大兴安岭南部、黑河中南部、伊春大部、齐齐哈尔中北部、绥化、大庆北部、哈尔滨大部、鹤岗、佳木斯、双鸭山、七台河、鸡西、牡丹江大部25~50毫米,局地可达55~75毫米,其他地区3~25毫米。降水同时伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,最大小时降水量40~60毫米。另外,10~11日大部地区气温持续较高,南部和东部地区最高气温可达31~35℃。

哈市天气预报
9日白天:全市多云有分散性阵雨;偏东风2~3级;最低气温19~20℃,最高气温28~31℃。9日夜间至10日白天:全市多云间晴;偏东风转东南风2~3级;最低气温19~21℃,最高气温31~33℃。10日夜间至11日白天:10日夜间全市多云间晴,11日白天西部和北部多云转雷阵雨,其他区域多云;西南风2~3级转4~5级;最低气温23~26℃,最高气温32~34℃。

预计全省10~13日自西向东有中到大雨,局地有暴雨。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话0451-51025111,18545866229

乘坐57.58.236公交车直达

金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所
装修、家装、工装整屋家具定
制;承接同行二手单柜体定制;
工厂一站式服务→设计→加工
→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工
(种类有PVC吸塑、PET、高光
实木板等),免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参
观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区
王岗镇哈双公路592号,金
福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

2025·7·9 星期三
新闻热线 15604668136

开通热线、组织议事会……

社区书记“哪吒小彭”

把居民的事当成自己家的事办



文/摄 生活报记者 于海霞



每月组织议事会 专门解决居民难事

为了让居民积极参与到社区治理中来,彭博每月会组织居民召开议事会,鼓励居民参与社区事务讨论。她准备好茶水,邀请居民围坐:“大家伙儿都是邻居,住一块儿就图个和睦,得听听彼此的心里话。”



开通热线 一户一档 大事小事她都管

“乐安小区靠近马路边上有一堆旧物垃圾,赶快查查是谁放的,大热天,有味儿,马上找人清理走。”作为绝缘社区的一名网格员,每天一大早,彭博梳好哪吒头就出门了。

她要徒步巡查所负责的网格区域,利用手机APP精准记录并即时上报路面破损、垃圾堆积等问题至社区指挥中心,确保问题能得到及时解决。

“这个社区主任干事风风火火的,就像脚踩风火轮的哪吒,但是干的都是实事。”绝缘社区的居民经常这样调侃彭博。为了倾听并收集居民多样化的需要和想法,彭博还开通了社区服务热线,特别是对于独居老人、残疾人等特殊群体,实施了

由于金女士没有亲属在身边,丧葬费用成了难题,彭博二话没说垫付火化等相关费用一万多,并承担起了“监护人”的责任,连夜送金女士的遗体到西华苑,然后有条不紊地料理完后事。

今年80多岁的李阿姨身患癌症,女儿为重度智力残疾,母女俩仅靠低保和2000多元退休金维持生活,没办法,李阿姨只能捡拾废品填补家用。一次入户期间,李阿姨跟彭博说,因为小区弃管10多年了,下水道每3个月差不多就得疏通一次,因为没有物业,清掏费用每户得交百余元,那是她家两个星期的菜钱。

彭博了解情况后,就和同事们放弃休息时间,通过敲门入户、电话微信等方式,对乐安小区805户居民开展地毯式走访。半年内组织走访民调4次,累计开展了3000余次宣传走访,最终推动了业主委员会顺利成立,在2024年12月10日成功引入“黑龙江万辉物业有限公司”进驻乐

出面协调居民,让大家在中高考时段,尽量不产生噪音,赢得了居民的赞誉。

“我们乐安小区五栋五单元门前又出现路面翻浆和塌陷了,居民进出家门实在是太危险了。”在议事会上,居民反映该单元门前经常出现这种塌陷情况,一年平均三四次,塌陷的地方离单元门只有几步之遥,而且附近的供排水井也已出现裂缝,很危险,居民每天胆战心惊地回家。会后,彭博立即联系相关单位和物业到现场查看,先后经过大小四次维修填埋,才恢复正常通行。

走访3000余次 成功推动成立业主委员会

安小区服务。曾经问题重重的弃管小区,如今环境整洁有序,从“无人管”到“有人管”,乐安小区真正实现了从困境到新生的蜕变。

“社区工作面对的是千家万户,不能只用一种方法解决问题,把居民当成自己的亲人,把居民的事当成自己的事来办,这样居民才会认可你。”这是“哪吒书记”彭博始终践行的诺言。

彭博说:“今年,一部‘哪吒魔童闹海’创造了国产动画的历史奇迹。想象一下,社区工作者不就是手持混天绫、火尖枪、乾坤圈、风火轮的‘小哪吒’吗?绝缘社区承载着5200余户居民的梦想,近万余人的柴米油盐,现在谁家一有事,大家都争着上前帮忙,有很多居民愿意跟我分享家长里短,遇到难事都会第一时间找我。在社区治理上,我们仍将以热心、耐心和爱心服务好网格中的每一位居民,把事关居民幸福和安全的事做好,希望‘哪吒小彭’在社区居民心中成为一个特别的存在。”